



香港探索加快全球航运绿色转型



多位中外航运业人士16日在香港举办的专题研讨会上表示，面对国际地缘政治风险和关税逆风，业界应并肩同航，加快实现净零排放目标。

本次研讨会由香港船东会主办，汇聚200多位船东、航运业专家及从业人员，共同探讨如何推动航运脱碳与可持续发展，并发挥香港的独特优势及平台作用，以配合上周在伦敦举行的国际海

事组织海洋环境保护委员会第83届会议(MEPC83)的审议结果。

香港特区政府运输及物流局副局长廖振新在主旨演讲中指出，国际海事组织上周通过的净零排放框架将对国际航运业产生重大影响。去年，香港主动作为，率先支持国际海事组织与碳强度指标评级相关的绿色航运政策，并进一步向发展成为绿色船用燃料加注及交易中心迈进，期待与行业伙伴加强协作。

香港船东会董事总经理陈佩珊说，2024年施政报告及特区政府去年11月公布的《绿色船用燃料加注行动纲领》中均明确提出“构建绿色航运走廊”的目标，引发广泛期待。香港船东会将继续为香港、国家和全球航运业的转型与可持续发展作出积极贡献。

香港旅游发展论坛举行



由香港旅游发展局和中国旅游集团联合主办的2025年“香港旅游发展论坛”16日举行。作为2025世界旅游城市联合会香港香山旅游峰会的重要环节，论坛以“香港旅游发展新机遇”为主题，汇聚政商各界、旅游行业企业及专家学者，围绕香港旅游业未来发展的新方向新趋势分享观点、进行研讨，共同助力香港旅游业高质量发展。

香港特区政府文化体育及旅游局局长罗淑佩致辞时表示，旅游业是一个发展迅速、瞬息万变的行业。《香

港旅游业发展蓝图2.0》所倡导的“引导转变”理念，正是迎接未来挑战、把握发展机遇的关键。她鼓励业界拥抱创新科技，提出新方案，为香港旅游业注入新动力。

香港旅游发展局主席林建岳博士致辞时表示，粤港澳大湾区为香港和区域内旅游业的发展，奠定了重要里程碑，并为我们向世界展示香港及区域内丰富而多元的旅游资源，提供了全新机遇。希望业界用好香港“超级联系人”的角色，深化与大湾区及国际市场的合作，拥抱全球旅游发展机遇，共同携

手推动旅游业发展。

中国旅游集团董事长王海民表示，集团根植香港近百年，非常荣幸可以联合主办本次论坛，邀请各界精英，共同为“巩固香港世界级首选旅游目的地”建言献策，期待论坛成果能给香港旅游业发展带来新的思路和启迪，并希望依托论坛搭建一个促进实践分享、激发创新思维、推动产业协同合作的开放平台。王海民强调，中国旅游集团将继续立足香港、深耕主业，助力香港建设更加美好的未来。

澳门研究设立日间医院



澳门特区政府卫生局16日举行新闻发布会，宣布4月17日至5月16日期间就《私营医疗机构业务法律制度》展开为期30天的公开咨询，并举办5场公众咨询会。欢迎社会各界人士踊跃提供宝贵意见和建议，共同完善私营医疗机构的法律制度。

澳门特区政府卫生局长罗奕龙在新闻发布会上表示，特区政府计划增设介乎于医院和诊所之间的日间医院准照类别，进一步拓展医疗市场的发展空间，并带动更多以医疗为目的的旅客来

澳，促进澳门大健康产业的发展。

罗奕龙强调，随着医疗技术的进步，“日间医疗模式”在全球范围内迅速发展，增设日间医院除可拓宽业界的发展空间，亦能让居民及旅客获得更多优质的医疗服务选择。此次修订参考了内地及其他地区的经验，结合澳门实际情况，进一步完善对私营医疗机构的规管，保障公众健康。

仁伯爵综合医院医务主任彭蓬光详细介绍此次公开咨询的主要内容，包括牌照

制度设计、机构的开设及运作要求、法律规范的医疗服务、处罚制度及过渡安排。卫生局医务活动牌照处处长黄焯鹏处长介绍了公开咨询的具体安排。

在提问环节，与会记者就公开咨询具体细节、法律修订的预期效果及对私营医疗机构市场的发展方向等提问，卫生局代表逐一解答，并再次呼吁社会各界人士踊跃参与此次公开咨询，提供宝贵意见和建议，共同完善私营医疗机构的法律制度，推动澳门大健康产业的发展。

台空军同架战机七天内两次爆胎



中国台湾网4月17日援引台湾《中国时报》报道，16日，台空军驻防澎湖的所谓“天驹部队”一架IDF战机例行训练降落马公机场时，疑因轮刹系统故障爆胎，倾斜抛锚在主跑道上。该架战机本月10日也曾爆胎，岛内军事专家直呼“离奇”！

据报道，该架战机10日晚间例行训练降落时，就在澎湖马公机场跑道爆胎停机，人机均安，但影响6班民航机起降。16日中午12时10分，

该战机例行训练降落时再度爆胎，且因左起落架折断，导致机体惯性前倾，造成左水平尾翼损坏、油箱水平尾磨损等，幸好无人伤亡。不过机场被迫关闭3小时，影响29个航班与1179名旅客。

台湾《全球防卫杂志》采访主任陈国铭指出，短时间内同架战机发生雷同事故，有些不寻常，台空军应更加留意战机检修，避免更严重事故。

据报道，台空军驻防澎

湖的“天驹部队”是最靠近大陆的空军部队，也是所谓台“空防”第一线。报道称，解放军战机从最近的空军基地起飞出海进入台所谓“领空”最快需10分钟，但抵达所谓“海峡中线”仅需5分钟，IDF战机是岛内三型二代机唯一能在5分钟内紧急起飞的机种，“天驹部队”便是IDF战机联队成员，负责执行台海第一线警戒拦截的“天驹任务”。

标题新闻

香港统筹“五一”假期访港旅客接待工作

香港公布《香港生成式人工智能技术及应用指引》

澳门全方位营造全民国家安全教育浓厚氛围

澳门外汇储备为294.4亿美元

一季度大陆对台出口增长8.3%、进口增长17.8%

台教育主管部门欲将“一边一国”纳入教材 国台办：数典忘祖

第三届香港国际创科展首日现场火爆

参与救灾工作的无人机、电动空中汽车、在玻璃表面灵活运动的爬壁机器人……第三届香港国际创科展13日起一连四日在香港会议展览中心举办，500多家参展商的科创成果展品精彩亮相。

据介绍，本次展览由香港特别行政区政府创新科技及工业局、香港贸易发展局合办，以“创新·智动·起飞”为主题，聚焦低空经济、智慧出行、人工智能、机械人技术及网络安全五大科技领域，展示创新科技方案解决企业痛点。

作为香港国际创科营商周的核心盛事，今年的香港国际创科展首日现场火爆，汇聚来自17个国家和地区逾500家参展商，包括世界级的创新机构、研发中心及科技先锋等，其中日本、泰国及英国扩大了参展规模，澳洲、卢森堡、马来西亚、瑞典及阿联酋的参展商首次参展。

当日开幕礼香港特别行政区政府财政司司长陈茂波致开幕辞。香港贸发局总裁方舜文在欢迎辞中表示，国际创科营商周举办的一连串大型创科活动，正是香港一直作为国际创新及科技枢纽的印证。凭借优越的地理优势、世界级基础设施，以及友好营商环境，香港正成为顶尖研究、投资及创业的理想目的地。